

税收“账本”里的“小康密码”

本报记者 麻萌楠 朱敏
通讯员 蓝怡俊 胡雅婷

“从以前几百元的税收减免到现在上万元的优惠政策,税务部门的服务也越来越好了!”这些天,遂昌甜蜜园蜂业专业合作社法人张根土正忙着查看蜜蜂状态,谈起税务部门优惠政策,张根土喜笑颜开。今年,是全面建成小康社会收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年。近年来,遂昌税务部门充分发挥税收职能作用,以产业振兴带动乡村振兴,通过政策扶持、结对帮扶等方式,助力昔日乡村美丽“蝶变”,以“税力量”为脱贫攻坚和乡村振兴

“添砖加瓦”。多年来,张根土与妻子坚持古法放养中蜂,走上了致富路。今年,他又借助网络平台,在悬崖上直播卖蜂蜜,带领着全县近300户蜂农共同增收。张根土坦言,在他的创业致富路上,离不开税务部门的暖心帮扶。几年前,借助遂昌“十箱蜂万元钱”的精准扶贫模式,如张根土一样的许多农民,走上了创业致富之路。着眼这份助农增收的“甜蜜事业”,税务部门主动作为,关注全产业链建设,从税收角度建言献策,不断提升产品附加值,有力地推动农民增收致富,绘就了一幅增收致富图。如今,张根土的“甜蜜事业”越

做越大,不仅有了加工厂、体验观光园,还增加了10个土蜂基地,更是带动了许多深山里的蜂农,找到了新的出路和方向。与张根土一样,蔡源乡大柯村的罗齐君也对县税务部门的服务赞不绝口。为更好助力脱贫攻坚,助推乡村振兴,县税务局党员干部带头组建扶贫小分队,与县慈善总会、农业农村局等部门合作,推出“精准帮扶共奔小康X+1计划”,助农实现从“输血”到“造血”,打赢低收入农户增收攻坚战。罗齐君就是“精准帮扶共奔小康X+1计划”的受益第一人。“以前种茶叶总是遇到土壤板结、肥力不

够的难题,产量一直上不去,多亏税务局牵线搭桥,请来农技专家出诊‘把脉’,又拿到5000元专项慈善基金用于茶园生态改造,如今,每年可增收2万元左右。”谈起精准帮扶计划,罗齐君脸上洋溢着幸福的笑容。与此同时,该县税务局扶贫小分队还积极扮演“店小二”角色,梳理汇编惠农“乡土教材”,指导农户使用电子发票搭配网络快销,以赶街、直播等方式拓宽销售渠道,用最接地气的举措让农户、村集体走上致富发展路。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚



12月15日一早,松阳县公路部门组织力量开展道路除冰雪行动,通过除雪撒盐车和铲车对路面积雪进行清理。图为工作人员在该县境内的召寨线开展作业,保障村民和游客出行安全。记者 钟根清 通讯员 许士发 李小萍 摄



12月15日,在遂昌县公路新汀线、三长线、峡北线等路段出现不同程度的冰雪、冰冻,该县交通运输发展中心及时派出应急抢险队伍,清除道路上的冰雪和清理被冰雪压倒的毛竹等,确保公路安全畅通。记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

除冰雪保畅通

受气温骤降、降雪影响,云和县后交线路段出现不同程度道路积雪和结冰现象,影响车辆安全通行,云和县交通运输发展中心应急抢险人员和养护人员第一时间前往现场查看,对严重路段安放警示牌,实行道路封闭,及时对结冰路面进行撒盐解冻,对公路两侧冰冻毛竹进行砍伐,确保过往车辆的安全通行。记者 兰雷伟 特约摄影记者 刘海波 叶慈凡 摄



缙云大洋镇坚持实干导向办好“开门一件事”

本报记者 姚驰 通讯员 王泓汇

不久前,缙云大洋镇48名新一届村党组织班子集体履职亮相。履职第一天起,大洋镇新任村党组织班子就从村庄发展实际切入,以百姓最关切的民生实事为立足点,用最快速度、最好氛围、最佳状态掀起“开门一件事”的干事热潮。党组织换届后,新西寮村的村民们在村头巷尾总是能看见新老书记二人并肩而行的情景。自上任以来,新任村党支部书记施仕良就开始筹备“开门一件事”——在村办公楼设置居家养老服务照料中心,但

毕竟刚接手工作,有些情况不是特别了解,老书记王玉锋便主动带着他走访老人,熟悉情况。通过“以老带新”,新班子的执行力、战斗力和凝聚力的迅速提升,“开门一件事”工作也得以快速推进。在前村村,新任党总支支班子上门走访,前村村党总支书记王滨心为了兑现自己的承诺,办好村里的人行道项目和旧村改造,他白天领着支委班子督促人行道项目的建设进度,晚上走村入户做群众工作,签订旧村改造协议,连日带夜,加班加点,以确保重点项目的

顺利推进。连日的忙碌后,王滨心说,“连日带夜既是我们的态度,也是我们的决心,对于惠民利民的事,明知是硬骨头,也势必要把它啃下来。”想干事,能干事,干成事。在这样的氛围下,大洋正以点带面,全面推进村庄事业发展。近期,环湖村的笼式足球场、星空营地、游泳池等一批项目陆续完工投入使用,吸引不少游客慕名而来。对于刚当选为新一任环湖村党支部书记的上官法旺来说,他的村庄发展计划才刚刚开始。自上任后,他立马结合村庄农家乐产业发

展实际,全面推进环湖村农旅融合项目建设。一批项目完工,立马投入下一批项目,在上官法旺的带领下,环湖村悦来门、村级活动场所提升、沿溪绿道等项目也陆续启动并开工建设。换届以来,大洋镇坚持实干导向,以“开门一件事”为具体抓手,以点带面,全面带动各个项目进展,12个行政村中,已有8个村全面完成“开门一件事”项目,并迅速投入到“张榜招贤、揭榜挂帅”“5有+X”榜单其他项目的建设,已经形成了“干中换、换中干”的良好干事氛围。

携手电商 共谱乡村“发展曲”

“竞选村委会委员,是为了更好地回报村民,带动村民增收致富。”近日,新当选村委干部的30岁出头的青年电商企业家潘志勇说道。2017年,常年在外他毅然辞职回乡创业,租起厂房,做起了电商,创立了“奇古堂”的品牌,凭借着在外多年的运营技术和团队管理经验,以及丰富的产品资源和性价比优势,近几年年均销售额达到4000万元,在淘宝和拼多多等电商平台占据一席之地。为不断充实农村一线干部队伍,在此次村社换届中,缙云县新建镇把目光聚焦在新产业链人才身

上,通过全面“走访摸排、张榜招贤、揭榜挂帅”的选人模式,注重发现优秀青年,把更多敢担当、会谋划、能创新、重实干的新兴产业链人才选配到村社班子队伍里。通过选举,一批新兴产业人才逐渐走进村“两委”班子。“现在,我脑海中已经有一个发展计划,现在直播、短视频、抖音成了基本没有门槛的销售方式,可以让直播电商进入村民的家中,让他们用直播平台和短视频平台进行带货,特别是茭白等农副产品,同时我也会定期组织有兴趣的年轻人学习如何进行电商创业,这

样也可以为洋山村村民提供就业平台。”当选后,潘志勇将更多的精力放在了村里的的工作中,还利用自己的人脉关系,积极推进村子的产业发展。新当选为宽川村新一届村委书记朱凯,也是一名电商人,在当地电商圈颇有名气。2015年冬,他的“墨颜公司”成功引进12家网商落户宽川,销售文具、礼品、生活用品等。他自信满满地说:“只要一手机或电脑,货源、库存、快递、实体技能培训都由墨颜公司负责,解决创业青年开头难、创业难、资金难、技术难、无货源等等一系列问题。”在

朱凯的带动下,宽川网商不断壮大,目前已有网店200多家,日发货量最大有1万件以上,并带动周边近500人就业,销售额达1.2亿元,成为中国淘宝村。宽川电商产业的发展,不仅使宽川村民的钱袋子鼓了起来,还带动了周边近千人就业。成功当选为村委书记,朱凯在快递发货盒子上印上了新建的旅游标识,让收到快递的买家都可以关注家乡的旅游业。今后,新建镇将继续靠前站位,加强关爱,对新当选的新兴产业链人才在政治上激励、工作上支持、生活上关心,使得他们心无旁骛干事创业,让愿意留在乡村、建设家乡的人留得安心,让愿意上山下乡、回报乡村的人更有信心。文/施慧婧

■抗美援朝志愿军老战士系列报道

黄兴琪:九旬抗战老兵的爱国心

本报记者 杨敏

因为身体欠佳,95岁的抗美援朝老兵黄兴琪不得不躺在医院的看护床上,摆在身边的是他最为珍视的军功章,泛黄的颜色掩盖不住它们的荣光。1948年11月,黄兴琪加入了中国人民解放军,在解放战争中凭借优异表现立下战功。1950年,他所在的部队接到上级命令,以中国人民志愿军的名义入朝参战。

烽火硝烟的岁月过去了70年,但说起艰苦卓绝、团结一心的作战场面,黄兴琪的心情依然难以平静。“我们的条件非常艰苦,‘小米加步枪’就是我们的真实写照。”黄兴琪说,由于战争初期后方的供应能力有限,加上交通线经常被美军的飞机炸毁,他和战友们都要背上一袋“炒米”,干涩的“炒米”难以咽下,大家便就地取材,和着触手可及的雪把“炒米”送进肚子里。“睡觉也没办法,战场上的气温基本维持在零下38℃,都被冻成了冰块,雪也有一尺多深。”老人回忆说。

让他最为难忘的,莫过于参与的第二次战役(“长津湖”战役),战

斗从12月份开始进行了一个多月,他和战友歼灭了美国海军陆战队第一师一万多人,迫使美军向南败退。志愿军在冰天雪地的战斗中,穿着单衣军装,连冬装棉衣都来不及换的情况下行军作战,非战斗减员现象也非常严重。直到第二次战役结束后,部队进行补充兵源、加紧训练、提高素质。数月后又投入了第五次战役,一直打过了“三八线”南边,紧接着回师向北,冲过道道封锁线,激战通过北汉江就地击溃,部队一直坚守阵地打击敌人。在此期间双方还实施细菌战、毒气战和反细菌战、毒气战,志愿军最终战胜了敌人。

由于在历次战争中艰苦奋斗、听从命令、不怕牺牲,黄兴琪经受了战场的考验,于1951年2月火线入党,成为一名光荣的共产党员。在朝期间他荣立二等功一次,荣获朝鲜民主主义共和国军功奖章一枚。黄兴琪将对人、对事、对党的热爱,自己还要继续发挥余热,做一些力所能及的工作,全心全意为人民服务。

处州国防

致敬行业标杆 见证榜样力量 2020丽水地产·年度风云榜评选启动

本报讯(记者 朱剑)丽水楼市权威榜单,为市民购房参考指导,作为一年一度的丽水楼市风向标盛事,本月初,丽水楼市年度风云榜已正式启动。

本次风云榜由丽水日报报业传媒集团主办,将一如既往地秉持客观、公正的原则,为广市民推出丽水楼市权威榜单,让市民广泛知晓今年有哪些楼盘属于上品,明年有哪些楼盘值得期待等,敬请市民持续关注。作为丽水日报报业传媒集团持续举办的楼市盛典,每一次“年度楼市风云榜”都吸引了极高的行业参与度和市民关注度,因为每一年的“年度楼市风云榜”都给予了丽水房地产行业非常积极的推动

作用,为市民在选房、购房、判断楼市走向过程中都起到了极大的助力作用。而2020年的丽水楼市尤为特殊,经历过“停滞”,也经历了“疯狂”,使得今年的风云榜“含金量”尤为不同,它更能彰显出一家开发商、一个楼盘在经历特殊时期的坚守,因此本次风云榜的主题将以“致敬行业标杆 见证榜样力量”致敬丽水房地产行业。据悉,本着优中选优的原则,本次风云榜仅对市场表现好,具有标杆意义的楼盘进行表彰,主办方将从品牌、市场、品质、人居等多个维度,根据专家评审、项目展示、市民口碑等多种方式,综合选出兼具市场口碑及价值的优秀项目。

“遇见·画乡”南京当代绘画作品展在古堰画乡开幕

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 徐华燕)12月12日,“遇见·画乡”南京当代绘画作品展在莲都古堰画乡开幕。来自南京的绘画艺术家们不仅来丽水为画展“吆喝”,更是走进古堰画乡创作写生、交流研讨,留下了诸多美好的回忆。

此次以毛焰先生为代表的南京画家能够来到丽水莲都办展,让南京“遇见”古堰画乡,通过绘画艺术时空语境的变换、新锐艺术作品和传统小镇的碰撞,促进了南京和丽水油画界的交流结缘,必将激发两地油画群体碰撞出更绚烂的火花。

丽水作家作品获评第十一届丁玲文学奖

本报讯(记者 钟根清)12月10日晚,第十一届丁玲文学奖颁奖典礼在湖南常德举行。王蒙、张承志、叶兆言、阿来、汤养宗等全国久负盛名的作家获奖,丽水作家叶丽勇作品《松塔》获评诗歌类作品奖。叶丽勇现任浙江省作协第九届委员会主席团委员、丽水市作家协会主席,1989年开始发表作品,2009年加入中国作家协会,著有诗集《眺望》《在黑夜里经过万家灯

火》《花间错》《我的山国》(双语版)。本次获奖的作品《松塔》原载《诗刊》2018年第7期,并入选中国作家协会创研部编选的《2018年中国诗歌精选》。评委认为,叶丽勇的组诗《松塔》语言平易,情感丰沛,善于从日常生活出发,呈现俗常事物背后的诗性空间,在自我精神世界的深入开掘中,思考个体与他者、自我与社会的复杂关系。诗思隽永,耐人寻味。



12月14日,受低温寒潮影响,景宁畲族自治县部分高海拔地区毛竹覆冰后倒伏在供电线路上,对供电造成影响。国网景宁县供电公司连夜出动,对受影响供电线路进行特巡,清理线路通道,及时抢修恢复供电。通讯员 陈龙伟 摄

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)
地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑 施龙有
夜班主任 李敬民
审读 王立新 徐祥滔
夜班编辑 季凌云
二至六版校对 陈琳
三至六版审读 陈良东
夜班美编 刘晓熠
广告校对 蓝小花
电脑组版 徐晟
一版 李红
二、四、六版 徐瑞琦
三、五版 徐瑞琦
七、八版 钱伟东

浙丽保 一年100元 报销不封顶 “浙丽保”参保缴费全面开启 了解详情请支付宝扫码 咨询热线: 0578-2070333